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Uredništvo in uprava

Nogomet
NOGOMET NA PRAZNIK 25. MARCA.

V sredo, na praznik so se vršile po
vsod nogometne tekme. V Mariboru 
smo imeli celo mednarodno tekmo. Vsi 
klubi se živahno pripravljajo na prven
stvo, vendar ne moremo trditi, da so 
se predstavili v dobri luči. Pomanjkanje 
zimskega treninga se vidi pri vseh igra
ćih. Posebno slab vtis je zapustil naš pr
vak Ilirija v Zagrebu. Kvaliteta ljub
ljanskega nogometa se niti primerjati ne 
da z Zagrebom. Treba je z vso1 resno
stjo delati na to, da se razmere zboljšajo. 
Mnogo krivde, mogoče največ, nosimo 
sami. Naš prvi razred vsekakor ne za
služi svojega naziva. Boljši klubi in to 
sta danes,v Ljubljani samo dva, so dale
ko nadmoćni ostalim prvorazrednim. Za
radi tega jih tudi ne vzamejo resno in 
pri tem trpi ves naš nogomet. Kakor 
hitro nastopimo n. pr. proti zagrebškim 
klubom, vidimo, da nam še mnogo manj
ka. Treba je predvsem težjih nasprot
nikov, sicer ne bomo nikdar premostili
razlike, ki nas loči od višine zagrebške
ga nogometa. Naš prvenstveni sistem v 
današnji obliki nam ne more prinesti na
predka. Boljši klubi so obsojeni na živo
tarenje, ker pač nimajo dovolj močnej
ših ali vsaj sebi enakih nasprotnikov. 
Edina rešitev so lige, katere mora po
zdraviti vsakdo, kateremu je napredek 
našega nogometa količkaj na srcu.

O tem vprašanju smo že dostikrat 
Pisali. Govoreč dokaz, da imamo prav, 
so naše tekme.

V Ljubljani smo imeli tri tekme. Pri
morje je porazilo celjske Atletike z viso
kim rezultatom 8:1. Kljub temu njegovo 
moštvo ni' moglo zadovoljiti.

V predtekmi je Svoboda premagala 
Grafiko s 4:2. Tudi ta tekma ni bila ni
kako razodetje.

Na igrišču Ilirije je rezerva Ilirije si
gurno premagala Slovana s 5:2.

V Mariboru je prvič gostoval Gra
zer Parkklub. Gosti so zapustili prav 
dober vtis in so sigurno zmagali nad 
enajstorico Rapida s 2:0.

V prijateljski tekmi je rezerva Mari
bora premagala Svobodo s 3:1.

O gostovanju Ilirije poročamo na 
drugem mestu.

Početak igre bilo je pipanje bila. — 
Gradjanski prvi primjeti sve slabe stra
ne Ilirije i prelazi u navalu, ne sa previše 
velikom oštrinom. Igra se prijateljska 
igra.

Po igri se primjetili mnogi manjci 
kod Ilirije. Igra glavom dobra je, 
no kad i protivnik znade parirati visoku 
igru, onda je sve uzalud. Pokrivanje bilo 
je veoma slabo, i to je tražilo mnogo 
većeg paprezanja momčadi Ilirije, nego 
one Gradjanskog, koji su niskom igrom 
i točnim dodavanjem omeli svaku akci
ju Ilirijaša. Zbog toga su izostale i češće 
navale Ilirije na goal Gradjanskog, dok 
je nasuprot Gradjanski često ugrožavao 
vrata Ilirije, koja su bila tim većma u 
opasnosti, što je golman Ilirije mislio, 
da mora trčati u svome kaznenom pro
storu, a ne čekati sabrano na navale. 
Pobjeda Gradjanskog može se u većini 
svesti na lošu igru vratara Ilirije, jer je 
većina goalova pala njegovom krivnom, 
t. j. zbog njegovog nepotrebnog istrča
vanja. Momčad Ilirije izgleda, da zabo
ravlja zašto postoje krila. Krila su bila 
većinom nepokrivena i tek katkada do
bila loptu, a kad su je primila, goal Gra
djanskog bio je odmah ugrožen. Da je 
bilo više igre na krila, a ne onog medju- 
sobnog nadmudrivanja u nutarnjem triu 
i dodavanja unatrag, umjesto naprijed, 
rezultat bio bi sigurno drugačiji. Ova 
utakmica poslužiti će sigurno dobro Ili
riji. da način igre promijeni u pravcu 
osvajanja terena, a ne nepotrebnog t. 
zv. »mudlanja« sa loptom. Državno pr
venstvo pred vratima je, a u istom se 
igra oštro i ne gleda na ljepotu, s toga 
treba sa time i Ilirija da računa, ne želi 
li, da i opet ispadne iz državnog prven
stva.

1 Prvo poluvrijeme svršava .sa 1:0 za 
Gradjanski, dok se u II. poluvremenu 
postavlja 4:1 za Gradjanski.

Sudac g. Bažant sudio je takodjer 
prijateljski i pregledavao je nehotične 
griješke sa strane Ilirije.

Momčadi su nastupile u : slijedećoj 
postavi:

Ilirija: Malič, Strehovec, Berglez, 
Belak, Varšek, Krašovec, Unterreiter,

Pogačnik, Košak, Knežević (Dekleva), 
Pfeifer.

Gradjanski: Mihelčič, Bivec, Rajko
vič, Vidrih, Mekič, Ga:er, Kokotovič, Ve_ 
iimirovič, Dukovič, Staroveški, Stanko
vič. Jaka.

Prvi korak k zbolj
šanju razmer

Ljubljana, 30. marca.
Vsak zaveden športnik je pozdravil 

vest, da sta sklenila Ilirija in Primor
je igrati med seboj prijateljsko tekmo. 
Dogovor je šel še dalje. V bodoče bo
sta tudi 'skupno prirejala druge tekme 
in bomo že v Veliki noči imeli priliko, 
da vidimo večji. mednarodni nogometni 
turnir, katerega priredita oba kluba. Z 
obeh strani malo popustljivosti in pre
pričani smo, da bo to imelo velik vpliv 
na zboljšanje naših športnih prilik. 
Upajmo, da je bila nedeljska tekma po
memben mejnik in da se bo pričela 
nova era.

Primorje:IIirija 3:2 (2:0).
Namesto prvih prvenstvenih tekem 

smo imeli v Ljubljani prijateljski derby. 
Kdor je prišel na igrišče Ilirije, mu ni 
bilo žal. Nebo je bilo sicer jasno, toda 
mrzel veter je precej prepihal gledalce. 
K temu se je pridružil še dim iz visokih 
dimnikov unionske pivovarne, ki je 
neprijetno legel na pljuča. Nogometnih 
entuziastov to ni motilo, igra je bila 
prav zanimiva in je nudila toliko na
petih momentov, da je človek pozabil 
na mraz in zadošljivi dim.

Navzlic izredno ostremu tempu je 
bila igra vseskozi prijateljska v pra
vem pomenu besede. Moštvi sta bili 
popolnoma disciplinirani in fair. Tudi 
publika je bila mirna in ni motila red
nega poteka.

Obe moštvi:
Primorje: Korce, Svetic —

Hass!, .lug II, Slamič, Sočan Jug I, 
Slapar, Erman, Jež, Trček.

Ilirija: Malič, Strehovec — Ber
gles, Belak, Varšek, Krašovec — Un
terreiter. Oman, Košak, Doberlet. Pfei
fer.

Igra sama je pokazal, da sta si na-

GOSTOVANJE ILIRIJE V ZAGREBU.
(Od našega dopisnika.)

Pohodi ljubljanskih klubova onima u 
Zagreb, veoma su rijetki, tek kad dodju 
niedjugradske utakmice ili natjecanje za 
državno prvenstvo vidjaju se. S raz
mjerno prema daljini odnosno troškovi
ma trebalo bi, da se često sastaju ijub- 
Dnski i zagrebački klubovi na zelenom 

Polju, kako bi se učvrstile ponovo one 
desne veze, koje su svojevremeno bile 

mko srdačne.
. Ove godine prvi posjet Zagrebu uči- 

jb611 je od strane »Ilirije« na 25. marta. 
Kako je dan bio dosta lijep, a znatiželja 

formu Ilirije velika, to se na igralištu 
gradjanskog okupio lijep broj gledalaca, 

0j! su znatiželjno čekali nastup svoga 
mujenca Gradjanskog, koji je prošle ne- 
^Gje onako hametom sprašio Concor- 

m, i Iliriju. Gosti ulaze prvi na teren 
ozdravljeni lijepim pljeskom mnogo- 
°mih simpatizera, a zatim Gradjanski.

Velikonočni mednarodni turnir
priredita 5. in 6. aprila 
Ilirija in Primorje

5. aprila

ob is. Ilirija : Maribor 
ob 16.30 Primorje : Sturm

6. aprila

ob is. Primorje : Maribor 
ob 16 so Ilirija : Sturm
Igrišče Ilirije Ob vsakem vremenu

sprotnika popolnoma enakovredna in da 
bo med njima pri vseh . tekmah odlo
čevala sreča oziroma trenotno razpolo
ženje. Nedavno je zasluženo zmagala 
Ilirija z istim rezultatom, kot v nedeljo 
Primorje. Ilirija je sicer tudi topot imela 
nekaj več od igre, zgradila si je nepri
merno več ugodnih šans, toda v odlo
čilnem trenutku ni pokazala potrebne 
povezanosti-homogenosti. Posebno na
pad je igral pred golom raztrgano, kar 
je odločilo zmago. Kvintet Primorja je 
nasprotno pokazal boljšo vigranost in 
večjo odločnost pred golom. Z ozirom 
na to je bila njegova zmaga zaslužena. 
— Nova žoga je delala posebno Iliri- 
janom precej preglavic.

Moštvo Primorja:
Zmagovalec je imel v desni strani 

forvarda gonilno silo. Posebno je uga
jal Slapar,- ki še mnogo obeta. Ermanov 
drugi gol je bil mojstrski strel stare šole. 
Pred golom najnevarnejši je Jež, ki je 
vedno na mestu, kadar je treba izko
ristiti napako nasprotnika. Dosegel je 
dva gola.

V krilski vrsti je zopet dominiral 
Slamič, duša moštva in najboljši mož 
na polju. Prav dober je njegov place- 
ment, prestregel je mnogo žog ;— pri 
tem so mu delo znatno olajšali Ilirijani, 
ki so jako netočno podajali. Izkazal se 
je posebno v igri z glavo, pri tem mu 
je pomagala njegova velikost. Stranska 
krilca ne segata nad povprečnost. V 
obrambi je zadovoljivo rešil svojo na
logo Svetic. Hassl je za njim znatno za
ostajal. Korče je nesiguren v lovljenju 
in mu skoro vsaka žoga izpade z rok.

Ilirija
ni nudila slabe igre. V polju je brez 
dvoma prekašala nasprotnika. Vsa me
sta v moštvu niso dobro zasedena. Bilo 
je nekaj izredno slabih točk. Unter- 
reiter je nekaka »Mädchen für alles« — 
ni čuda, da ne ustreza. Njegov debut 
na desnem krilu je bil ponesrečen. Svo
jega mesta ni držal. Slučaj je hotel, 
da je baš ta igralec imel največ po
polnoma zrelih šans in jih je klavrno 
»zašuštral«. Med najboljšimi sigurno ni 
bil. V napadu sta zadovoljila Pfeifer in 
Košak, oba pa sta imela smolo pri stre
ljanju. Stoping je slaba stran vse pe
torice.

V krilski vrsti je povsem zadovoljil 
Varšek. Bil je enako dober v ofenzivi in 
defenzivi. Oporekati bi bilo to, daje 
njegov akcijski radius premajhen žo
ge podaja samo notranjemu triu, do- 
čim popolnoma zanemarja krili. Krašo
vec je bil izredno slab. Belak je še 
mlad, obeta mnogo. Njegove akcije so 
včasih premalo premišljene.,'Defenziv
no je bil na mestu, ofenzivno ni zado-
voljil. ,

Obramba je bila v splošnem dobra.
Strehovec je že v stari formi, dočim 
je njegov partner Bergles še precej od
daljen od nekdanje forme. Prvi in ne
koliko tudi tretji gol gresta na njegov 
rovaš. Malič je zadovoljil, vsačih zapu
šča po nepotrebnem gol.

Sodnik g. Ochs iz Celja se je zelo 
potrudil in je sodil v splošno zadovolj
stvo. Spregledal je sicer mnogo očivid- 
nih rok, od teh več v kazenskem pro
storu. Po odmoru se je poškodoval ua 
nogi in je moral namesto njega vsko
čiti g. Schneller.

PRIHODNJA ŠTEVILKA IZIDE RADI 
PRAZNIKOV V SREDO 8. APRILA.

Uredništvo.
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Kratek potek igre.
V začetku izmenični napadi, napad 

Ilirije kaže pred golom premalo od
ločnosti. V 19. min. centrira Jug I, Jež 
z roko pošlje v gol — sodnik naravno 
ne prizna. V 31. min. izkoristi Jež ne
odločnost Berglesa in postavi na 1:0. 
V 36. min. krasen volley Ermana in 
2:0. Ilirija ima več ugodnih šans, toda 
Unter pokvari.

Po odmoru 11 m proti Primorju. 
Košak pošlje v zunanji rob droga. Zo
pet pokvari Unter več situacij. V 10. 
minuti pošlje Košak s 30 m lep strel 
in 2:1. Jež izrabi v 21. min. predložek 
Ermana in postavi na 3:1. Ilirija ripo- 
stira in doseže več kotov. V 24. min. 
strelja Oman iz težke pozicije, Kor- 
četu izpade žoga — Doberlet jo potisne 
v mrežo. Lep center Pfeiferja, da Ili
riji priliko, da izenači. Zopet je Unter, 
ki ovira Omana, da ne more izrabiti 

-sigurne šanse. Sodnik izključi radi pre
ostre igre Juga II, ko ga je že večkrat 
opominjal. V 30. min. zamenjava sod
nika. Do konca premoč Ilirije.

Svoboda:Amater (Trbovlje) 5:0.
V predtekmi je Svoboda sigurno po

razila gosta iz province, ki je pokazal 
precej smisla za skupno igro, pred go
lom pa mu manjka odločnosti.

Ilirija rez.:Reka 7:0.
Dopoldne je premagala rezerva Ili

rije po krasni igri Reko s 7:0.
OSTALE NOGOMETNE TEKME:
V Celju je v prvenstveni tekmi do

bil Atletik z zmago 3:1 (2:0) nad Olim
pom dve važni točki.

V Zagrebu so imeli zopet senzacijo. 
Železničar in Concordia sta nadaljeva
la ob polčasu prekinjeno igro in je vo
dila Concordia s 2:1. Železničar je se
daj dosegel dva gola in zmago 3:2. 
Gradjanski je porazil Viktorijo s 2:0 
(1:0), Sparta pa Grafičarja s 4:0.

• V Beogradu sta zmagala favorita: 
Ju’goslavija:Sparta 3:1 (0:1), Jedinstvo: 
Grafičar 1:0 (0:0). BSK je gostoval v 
Temešvaru in je premagal profesijo- 
nalno moštvo Ripenzia s 4:3 (2:1).

V Sarajevu je dosegel Sašk proti 
Slogi le 1:1 (0:1).

Bern: ŠvicaJtalija 1:1.
Amsterdam: Holandska:Belgija 3:2.

Pismo iz Maribora^
Na praznik 25. t. m. je imel SK Ra

pid v gosteh Parkklub iz Gradca. Tek
ma je končala Parkklub:Rapid 2:0 (1:0) 
za Gradčane, ki so igrali enostavnejši 
in bolj smiselni nogomet. Rapid, ki zad
nji čas neprestano izmenjava moštvo, 
ni mogel fair igrajočim gostom do ži
vega, najnevarnejše situacije pred gra
škim golom pa je rešil vratar, najbolj
ši mož na polju.

Isti dan je igrala rezerva ISSK Ma
ribora s kombiniranim moštvom Svobo
de; rezultat 3:1.

V nedeljo 29. t. m. se je končno pri
čela pomladanska prvenstvena sezona.

Dopoldne sta si stali na igrišču ISSK 
Maribora nasproti
SK ŽelezničanSK Svoboda 4:0 (1:0).

Zmagovalec tokrat ni zadovoljil. 
Igral je nevezano, manjkala je običaj
na energična poteza na gol, glavno 
dosedanjo odliko Železničarjev, po
žrtvovalnost, pa je prevzela Svoboda. 
Igra je bila ves čas odprta, le da je ruti- 
niranejše moštvo Ž. znalo dobro izra
biti pogreške obrambe Svobode. Tek
mo je motil naletajoči sneg, teren pa 
je bil dober. Sodil je g. Bergant.

Popoldne sta na igrišču Rapida od
igrala prvenstvo najprej

Maribor rez.:Rapid rez. 0:3 (0:1).
Pomlajeni napad Maribora se z iz

jemo desne zveze ni obnesel, premišlje
nim neprestanim napadom Rapida pa 
tudi obramba ni mogla dolgo vzdržati. 
Sodil je g. Jančič.

Nato je sledil derby
ISSK MaribonSK Rapid 0:1 (0:0).
Pristaši črno-belih so morali razoča

rani zapustiti igrišče. Zmagalo je za
služeno odločnejše moštvo Rapida. Tu
di na to tekmo je imel veter velik vpliv. 
Zmagovalec je uporabljal pravilno igro 
kratkih pasov s prodori kril, dočim pri 
M. ni bilo veliko sistema. Pri obeh 
moštvih sta bili odlični obrambi, RapL 
dova halves-linija in napad pa sta bila 
mnogo boljša od Mariborovih. Gonilna

sila R. je bil center-for, trener Hoff- 
stetter, ki je odigral svojo najboljšo 
tekmo; zabil je tudi edini gol. Kratek 
potek igre; M. voli, igra z vetrom, lep 
pas levega krila zamudi desna zveza, 
takoj nato reši golman R. opasno situ
acijo. Korner za M. ostane neizrabljen. 
R. po levem krilu lepo napada, preme
hke strele pa sigurno brani vratar Ko
ren. M. je v premoči, vendar je ne
odločen pred golom. Korner za M., ta
koj nato za R. Zopet napad leve strani 
R., lep strel drži vratar M. V protina
padu korner za M., ki pa slabo streljan 
ostane neizrabljen. Polčas 0:0.

V drugem polčasu številno občinstvo 
bodri in podžiga obe moštvi. R. pritiska 
in doseže 2 kota, ki ostaneta neizrab
ljena. Oster strel desne zveze R. kras
no brani golman M. Ponoven napad R. 
prinese zaslužen gol srednjega napadal
ca M. Ripostira, doseže pa le kot. Zo
pet je R. v fronti, s 5 m strelja ostro 
desna zveza — v prečko. Bombo desne 
zveze M. drži golman R. Maribor pri
tiska in igra na izenačenje, vendar za
man. Sodil je g. Deržaj iz Ljubljane ze
lo objektivno. Občinstva cca. 1000.

Prvenstvena tabela izgleda sledeče:
Maribor 4 , 3 0 1 22:5 6
Železničar 4 2 1 1 18:4 5
Rapid 4 1 2 1 5:7 4
Svoboda 4 0 1 3 4:33 I

Razno
VELIKONOČNI TURNIR V LJUB

LJANI.
Primorje in Ilirija priredita v skup

nem aranžmaju za Veliko noč medna
roden nogometni turnir na igrišču Ilirije. 
Poleg prirediteljev sodelujeta Sturm 
(Graz) in prvak Maribora ISSK Mari
bor.

Sturm zavzema v štajerskem prven
stvu II. mesto. V moštvu je 8 štajerskih 
reprezentativcev.

Vel. nedelja: ob 15. Ilirija:Maribor. 
Ob 16.30 Primorje:Sturm.

Vel. ponedeljek ob 15. uri Primorje: 
Maribor. Ob 16.30 Ilirija:Sturm.

Izredni občni zbor SK Ilirije. — Za
radi nekaterih manjših, toda nujno po
trebnih sprememb pravil sklicuje odbor 
SK Ilirije izredni občni zbor, ki se btf 
vršil v torek, 14. aprila ob 20. uri v 
damskem salonu kavarne »Emona«. 
Občnemu zboru bodo obenem predla
gane nekatere izpopolnitve odbora.

LNP na proslavi desetletnice BNP.
Team LNP sodeluje 12. in 13. aprila na 
proslavi desetletnice beograjskega no
gometnega podsaveza. Natančen pro
gram proslave doslej še ni določen, tudi 
ostali udeleženci nogometnega turnirja 
niso še definitivni. Za sestavo teama 
LNP bo moredajna forma igralcev v 
velikonočnih tekmah Ilirije in Primor
ja z Mariborom in graškim' Sturmom.

Kdo naj podpira 
manjše klube?

Pred dnevi se je vršila ponovna 
konferenca ljubljanskih članov LNP, 
na kateri se je diskutiralo o organi
zaciji spomladanskih prvenstvenih te
kem v Ljubljani, zlasti pa o tem, kako 
naj se deli v bodoče prebitek podsa- 
veznih prvenstvenih tekem v Ljubljani 
in kako naj se omogoči izvedba prven
stvenih tekem II. razreda, ki so same 
zase deficitne in zato brez posebne 

podpore neizvedljive.
Delegati klubov, ki so se udeležili 

konference, so se zedinili na predlog, 
naj bi se od prebitka prvorazrednih te
kem izločilo 25 odstotkov, ki bi služili 
najprej za kritje morda deficitnih prvo
razrednih tekem, ostanek pa bi dobili v 
enakih deležih drugorazredni klubi, da 
pokrijejo primanjkljaj svojih tekem. 
Klubi so ta predlog sprejeli; tudi SK 
Ilirija, katere delegat si je pridržal odo
britev klubovega odbora, je v principu 
pripravljena odstopiti od prebitka bo
dočih podsaveznih prv. tekem, od
nosno ako se vpelje nov način drž. 
prvenstvenega tekmovanja po predlo
gu Simonoviča, tudi od bodočih drž. 
prv. tekem, tak prispevek, da ne bo no
ben klub na slabšem, kot je bil pri do
sedanjem itak dovolj mizernem načinu 
prvenstvenega tekmovanja.

O stališču uprave SK Ilirije smo se 
točnejše informirali ter izvedeli, da je 
naslovila na LNP v tem vprašanju do

pis, v katerem izraža pripravljenost 
pomagati slabejšim klubom v gornjem 
smislu — vendar pa zastopa mišljenje, 
da mora tudi sam' podsavež prispevati 
k financiranju drugorazrednih prv. te
kem. V svojem dopisu izvaja uprava 
SK Ilirije čisto pravilno, da je predvsem 
LNP tisti forum, ki je dolžan po svojih 
pravilih in po namenih, radi katerih ob
stoji, podpirati slabotne klube in klube 
v splošnem. Nikakor ne gre, da bi LNP 
prevalil to svojo dolžnost in nalogo na 
par takoimenovanih velikih klubov. Ili
rija smatra, da se mora za to akcijo 
staviti na razpolago tudi sredstva pod
saveza in čisto pravilno ugotovi, da je 
dobil podsavež lepe zneske že jeseni iz 
tekem v korist LNP; tekme so se igra
le kot znane širom Slovenije ves no
vember in pol decembra. Nedavna uka
zana »prijateljska« tekma Ilirija : Pri
morje je vrgla podsavezu nadaljnih či
stih 5000 Din. K temu je treba prišteti 
še članarino pribl. 30X75 Din in pogo
ste znatne globe, ki že same presegajo 
normalne administrativne stroške LNP, 
nedavno savezno podporo 2000 Din itd.

V zadnjem času je zagledalo svet 
mnogo predlogov o novem načinu dr
žavnega prvenstva. Simonovičev pred
log na skupščini ni prodrl. Večina pa je 
uvidela, da je Sedanji način tekmova
nja nevzdržen. Savez je zaradi tega 
sklical izredno skupščino na dan 5. apri
la. ki bo še enkrat razpravljala o ligah. 
Med tem so se pojavili razni predlogi o 
ligah: Tokinov in Jugoslavije, odnosno 
ZNP.

Namen zadnjih dveh predlogov je 
prozoren. Takoj je razvidno, da sta ne
izvedljiva in da imata povsem tenden- 
cijozen namen. Skupina okoli Jugosla
vije se boji, da bo vendarle prodrl pred
log nasprotnega tabora in je zato po
slala v svet dva druga predloga z na
menom, da razdvoji glasove. Računala 
je, da bo sigurno pridobila za svoj ah 
Tokinov predlog vsaj nekaj glasov iz 
nastrotnega tabora, kar bi zadostovalo, 
da Simonovičev predlog ne dobi ve
čine. Pravočasno je pa večina sprevide
la, da gre samo za bluff in sedaj ni ni
kogar, ki bi nasedel predlogoma Tokina 
oz. Jugoslavije.

Arhitekt Simonovič je svoj predlog 
še enkrat temeljito premislil in ga je 
sedaj nekoliko popravil tako, da ga mo
remo smatrati za edino pravilnega. — 
Predlog je sedaj naslednji:

Državno prvenstvo.
Teritorij JNS se deli na tri skupine:
L skupina: trije prvoplasirani klubi 

Zagreba iz leta 1929-30, t. j. Hašk, Con
cordia in Gradjanski, dalje dva prvopla- 
sirana ljubljanska kluba in to Ilirija in 
Primorje ter splitski Hajduk.

2. skupina: BSK, Jugoslavija in So- 
ko, dalje sarajevska Slavija in Sašk ter 
toletni prvak Skoplja.

3. skupina: Mačva, Sand, Vojvodina, 
Bačka, osješka Slavija in Gradjanski ter 
Obilič (Vel. Bečkerek) in Dušan Silni 
(Vršac).

Igra se po dvojnem sistemu na točke. 
Vsaka skupina igra za sebe v pomladan
ski sezoni. Zaključek do 15. julija.

Trije prvoplasirani iz prve, dva pr- 
voplasirana iz druge in prvoplasirani iz 
tretje skupine igrajo na to v jesenski 
sezoni po dvojnem sistemu na točke 
kakor do sedaj.

Klubi, ki igrajo v državnem prven
stvu ne igrajo v lokalnem prvenstvu, 
dokler se ponovno ne prično tekme v 
skupinah. Ostali klubi, ki se v skupinah 
ne bi plasirali, igrajo v jesenski in po
mladanski sezoni v lokalnem prvenstvu 
ter pridejo v skupine drugo leto iz pod- 
saveznega prvenstva klubi, kakor je to 
določeno pri posameznih skupinah.

Razpored tekem odredi JNS, sodnike 
ZNS. V skupinskih tekmah sme soditi 
tudi sodnik iz dotičnega mesta, kjer je 
klub, v državnem prvenstvu mora biti 
sodnik iz drugega mesta.

Finančni pogoji.
Za skupine: potujoči klub dobi 50% 

netto in onsi vse svoje stroške. Domači 
klub dobi 50% netto. Dovoljeni stroški: 
delegati JNS, sodnik, 10% za igrišče,

V celem gre tu za vsoto, ki ni previ
soko cenjena z zneskom 12.000 Din. 
Brez dvoma je upravičeno, če vprašajo 
klubi,, oni »veliki in oni »mali«, gosp. 
podsaveznega blagajnika Šetino, kam 
je šel in kam bo še šel ta denar, ko 
hoče podsavežna uprava, naj eni in isti 
klubi, ki so najprej spravili 10.000 Din 
v podsavezno blagajno, sedaj plačajo 
zopet toliko in toliko tisoč Din za fi
nanciranje drugorazrednih tekem in za 
klubske podpore!

Stališče LNP je od sile komodno; 
stati v pozi dobrotnika malih klubov, 
govoriti po gg. Kuretih, Kačarjih i. dr. 
lahkovernim ljudem o zaslugah podsa
veza za male klube, obenem pa zahte
vati od »velikih«, da vzdržujejo- sebe, 
podsavež in še druge klube, je lahka, 
a absolutno- nevzdržna praksa! Klubi 
naj bi o temi resno premišljali!

Besedo ima zdaj podsavež, ki ga 
je Ilirija naprosila, naj skliče novo med
klubsko konferenco, na kateri naj da 
primerna pojasnila, nakar bi se napravil 
končnoveljavni dogovor glede delitve 
prvorazrednih prvenstvenih tekem.

5% podsavezu, kjer se igra, 2% JNS, 
eventualni davek.

Za drž, prvenstvo so isti pogoji, sa
mo, da dobi JNS 5%, podsavež 2%.

PRED SKUPŠČINO JNS.
Reorganizacija drž. prvenstva.

Na dnevnem redu izredne glavne 
skupščine JNS, ki je sklicana za 5. april 
(kat. Velika nedelja) v Beograd, je glav
na točka nova ureditev državnega pr
venstvenega tekmovanja. Dosedanji si
stem, ki je bil posebno krivičen napram 
slovenskim klubom, je postal zaradi 
ustanovitve novih podsavezov v Novem 
Sadu, Vel. Bečkereku, Nišu in na Ce
tinju za bodoče neizvedljiv. Glavni 
skupščini bodo predloženi najbrž tri
je predlogi za reorganizacijo: znani na
črt inž. Simonoviča, ki je ostal na red
ni gl. skupščini v decembru s 4 gla
sovi v manjšini, dahe nredlotr beoRt-rU- 
čana Tokina, ki zagovarja delitev v h 
drž. ligo in več skupin II. drž. lige, in 
končno predlog beograjske Jugoslavi
je in dela klubov ZNP, ki se zavzema 
za odigravanje drž. prvenstva v štirih 
skupinah približno po dosedanjem si
stemu.

Stvarna polemika o vseh treh na
črtih je danes pač že zaključena. Si1 
monovičev predlog se je izkazal kot 
najbolj premišljen, njegov predlog je naj
lažje izpeljiv in garantira največje 
športne in materijalne prednosti, ne da 
bi bistveno oškodoval kak posamezni 
klub. Ta predlog smo že enkrat obšir
nejše razčlenili in ga premotrili s sta
lišča slovenskih klubov (glej štev. 40, 
z dne 3. decembra 1930). Ugotoviti smo 
mogli, da prinaša koristi tudi našim klu
bom, zlasti pa, da omogoča končno tu
di našim klubom raznopravno udeležbo 
v tekmovanju za državno prvenstvo. 
Če naši klubi vse to premotre in vpo- 
števajo, jim ne bo težko odločiti .se. 
Ako smo pravilno informirani, so se klu
bi LNP že odločili, da bodo kompaktno 
podpirali Simonovičev načrt.

SALDA-KONTE - ŠTRACE 
JOURNALE - ŠOLSKE ZVEZKE 
MAPE - ODJEMALNE KNJIŽICE 

RISALNE BLOKE ITD.

NUDI PO IZREDNO UGODNIH CENAH

KNJIGOVEZNICA
JUGOSLOVANSKE TISKARNE

PREJ

K. T. D.
V LJUBLJANI, KOPITARJEVA UL. 6 

II. NADSTROPJE

Simonovič le spremenil svoj predlog 
o ligah - Klubi» ki izpadejo, igrajo 

v podsaveznem prvenstvu.
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Polemika, ki se vodi o reorganizaciji 
drž. prvenstva v nekaterih zagrebških 
in beograjskih listih, še bolj pa agita^ 
čija protivnikov reorganizacije po1 na
črtu Simonoviča je na žalost v zadnjem 
času krenila s poti objektivnosti in spor
ta in se kaže vedno bolj kot akcija opo
zicije proti sedanji upravi JNS-a.

Pri tej akciji kolaborirata beograj
ska Jugoslavija in oni del zagrebškega 
podsaveza, ki predstavlja opozicijo iz 
principa proti beograjskemu savezu. Z 
demagoškimi gesli, pa tudi z grožnjami 
se vpliva na klube zlasti na manjše in 
na provincijalne, da bi zaupali svoje 
poverilnice opoziciji ter s tem podprli 
akcijo proti sedanji upravi JNS. Dobro 
je, da so klubi to igro spregledali in da

se ne dajo več vznemirjati. Jasno je 
namreč, da klubi v provinci nimajo ne
posrednega interesa na vprašanju, kako 
naj se odigrava drž. prvenstvo. Zanje je 
močno vseeno, ali se odigra po doseda
njem ali po kakem novem načinu. Pro
dira naziranje, naj odločijo o tem vpra
šanju v prvi vrsti oni klubi, ki prihajajo 
v poštev za tekmovanje ter JNS in 
podsavezi.

Ta položaj bo pripomogel, da se po
leže razburjenje, da preneha nelepa, 
stvari škodljiva agitacija in da se ustva
ri za savezno skupščino zdrava atmo
sfera, ki bo omogočila vsestransko ko
ristno rešitev vprašanja drž. prvenstva, 
pa tudi vseh ostalih vprašanj, ki bodo 
na dnevnem redu.

Glavne skupščine
SKUPŠČINA SK RAPIDA.

13. redni letni občni zbor SK Ra- 
pida, najstarejšega mariborskega sploš- 
nosportnega kluba daje pregled razsež- 
nega delovanja kluba in napredka v 
letu 1930 v športnem kakor v družab
nem oziru.

V obeh ozirih je posebno uspešno 
delovanje teniške sekcije, ki ima v svo
ji sredi vrsto najmočnejših igralcev 
Slovenije, med njimi internacionalca 
Leyrerja, letošnjega prvaka Slovenije, 
dvojico Hitzel in druge. Sekcija bo 
zgradila letos novo garderobo in eno 
novo igrišče.

Najbolj obsežno in živahno je bilo 
delovanje nogometne sekcije. Ker je bi
lo I. moštvo lani na pomlad reorganizi
rano, je bilo preteklo leto namenjeno 
predvsem sistematičnemu treningu in 
vigravanju. Večji vidni uspehi Rapida 
na nogometnem polju so lani zato iz
ostali; v domačem prvenstvenem tek
movanju za 1930-31 je stal Rapid na 
II. mestu. Sekcija je odigrala lani 57 
tekem, od teh I. moštvo 30, rezerva 14, 
juniorji 9, seniorji 4. Za tekoče leto ima 
sekcija izdelan lep program; nedavno 
gostovanje proti GAK v Gradcu ji je 
prineslo relativno ugoden rezultat 3:5, 
za Veliko noč gostuje v Salzburgu pro
ti Atletik SK. Predvsem se bo sekci.a 
seveda potrudila priboriti zopet izgub
ljeni teren v prvenstvenem tekmova
nju za 1930-31 in nedeljska zmaga nad
SSK Mariborom 1:0 kaže, da je na do
bri poti.

Lahkoatletska sekcija Rapida je še 
mlada, toda številna in ustvariti si je 
znala podlago za najuspešnejši razvoj 
in napredek. Pri jesenskem meetingu 
mariborskih klubov so Rapidovi atleti 
dosegli 50 točk od dosegljivih 88. Po
vodom poklonitvene akcije Nj. Vel. kra
lju v Beogradu 4. maja m. 1. je bil za
stopan Rapid v štafeti Maribora s 3 
tekači.

Zimskošportna sekcija je po številu 
drugi najmočnejši član mariborskega 
ZSP. Sekcija si je ustvarila tudi v pre
tekli sezoni lastno postojanko na Po
horju s podporo veletrgovca g. Pugla.
O božiču je priredila smuški tečaj in 
koncem sezone tekmovanje za klubsko j 
prvenstvo.

Plavalna sekcija more misliti na 
urejeno in smotreno delovanje šele od 
lani, ko je bilo otvorjeno kopališče na 
Mariborskem otoku. Zbrala je lani pre
cej članstva — plavačev in plavačic ter 
sodelovala v različnih plavalnih prire
ditvah v Mariboru. Letos bo nadalje
vala z notranjo organizacijo, upa pa tu
di že na uspešne športne nastope in bo 
skušala prirediti tudi nekoliko lastnih 
tekem.

Občni zbor je izrekel lanski upravi 
zahvalo in absolutorij ter izvolil na
slednji novi odbor: predsednik dr.
Oton Blanke, odvetnik; podpredsednika
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kupujte pri

EK/TIL 
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Krekovem trgu
tlačila
tudi na obroke!

dr. Brandstetter in Pirich, tajnik Ernest 
Franki in Hoschitz, blagajnik Weiler in 
Amon, gospodarja Klipstätter in Ogri
zek, odborniki Thalmann, Petelin, Win
terhalter, Kasper, Holzinger, Hofer, ing. 
Kiffmann, ing. Eylert, Wiesthaler, Schi- 
monz, Felber, Leyrer, Hitzel, dr. Bo
cher, Kurzmann, Wetzelbach.

SKUPŠČINA JUGOSLOVANSKEGA 
KOLESARSKEGA SAVEZA.

V Mariboru se je vršila v nedeljo 
redna glavna skupščina JKS. Na po
zdravnem večeru v soboto sta pozdra
vila delegate kot domačina predsednik 
pododbora Maribor g. Mihael Lešnik in 
predsednik kolesarskega društva »Edel- 
weiss 1900« g. Andr. Halbwidl. Skup
ščini je predsedoval v odsotnosti pred
sednika Kardoša predsednik ljubljanske
ga pododbora Jakob Gorjanc. Odposla
na je bila udanostna brzojavka Nj. Vel. 
kralju ter pozdravni telegrami vojnemu 
ministru gen. Hadžiču, predsedniku SSS 
podbanu dr. Hadžiju in predsedniku 
JOlimp. Kom:, gen. D. Stefanoviču. Iz 
poročila tajnika Nikole Boškoviča je 
razvidno, da šteje JKS 39 rednih in 14 
izrednih članov in da obsega 6 podod
borov: Ljubljana, Celje, Maribor, Go
renjska, Zagreb, Bjelovar. Včlanjeni 
klubi so priredili lani 121 cestnih dirk 
in 7 dirk na dirkališčih; startala je ha 
teh dirkah 1507 kolesarjev. Državno 
prvenstvo so vozili lani 14. sept. na. 
progi Krška vas—Cerklje—Krška vas, 
in to seniorji na 172 km, juniorji na 73 
km. Seniorski prvak je bil Grgac, juni
orski Gregoratti, oba člana zagrebškega 
kol. kluba Sokola. Dosedanji savezni 
upravi je bil po ostrejši debati, ki jo je 
izžvala kritika delegata Sokola Strza- 
kovskega, izglasovan absolutorij.

Pri volitvah nove uprave je bil iz
voljen za predsednika popularni kolesar
ski prvak podpolkovnik: Josip1 Jaklič, na
dalje za tajnika in blagajnika Nikola Bo- 
škovič (Zagreb), za tehničnega referen
ta Jurčec (Zagreb), za saveznega dele
gata Strzakowsky (Zagreb).

Daljša razprava se je vodila o izved
bi letošnjega drž. prvenstva, ne da bi 
bilo prišlo do meritornega sklepa. O 
tem vprašanju bo odločala nova uprava 
v sporazumu z zastopniki pododborov. 
Nova uprava hoče zlasti organizirati 
sistematičen, trening kolesarjev za ude
ležbo naše države na svetovnem prven
stvu na Danskem.

Na občnem zboru SK Diska v Dom
žalah je bil izvoljen večinoma stari 
odbor, in sicer za'predsednika g. I. Vre
čar, za podpredsednika g. Jos. Senica, 
za tajnika gg. Jakob Menart in Marte
lanc, za odbornike gg. Končan, Mali, 
Pichler, Januš, Radenšek; za revizorje 
gg. Stražar, Ambrožič in Skrabar. Klub 
bo imel še naprej nogometno in kole
sarsko sekcijo. Odbor bo delal najprej 
na to, da dobi klubovo igrišče in ograjo.
IZREDNA GLAV. SKUPŠČINA JHS-a.

Tiho in skoro neopaženo se je vršila 
v nedeljo 29. t. m. v Zagrebu izredna 
glavna skupščina jugoslov. hazena sa
veza, ki je bila sklicana na zahtevo pod- 
savezov v Beogradu in Ljubljani. Sa
vezna uprava je stavila na dnevni red 
te skupščine samb eno točko: Pomirje- 
nje s podsavezi. Neglede nato, da ta 
dnevni red prav za prav ni bil na mestu, 
sedanjim prilikam odgovarjajoče, bi se 
moral glasiti dnevni red: likvidacija in 
ureditev nevzdržnih razmer v savezni 
upravi, je bila nedeljska skupščina za 
razvoj ako ne celo za sam nadaljni ob
stoj naše bazene prav posebne važnosti. 
Dobri namen, ki so ga imeli oni, ki so

to skupščino izzvali, pa je bil žal samo 
deloma dosežen. Coklja uspešnemu delu 
v savezu je bila njegova sedanja upra
va, zato je bila na tej skupščini ena 
glavnih zahtev LHP-a in njegovih klu
bov, da prevzamejo^ upravo sposobnej
ši ljudje. Neuvidenost, morda celo ne 
posebno iskrena volja odgovornih či- 
niteljev v savezni upravi, da se radi
kalno prekine z razmerami, ki so na 
škodo bazene zavladale v savezu, pa je 
omogočila, da je ostala za vse te obupne 
razmere odgovorna stara uprava še 
dalje na krmilu. Kriva je temu deloma 
tudi dobrohotna popustljivost delegata 
slov. klubov.

Skupščini je prisostvovalo 12 do 
glasovanja upravičenih klubov. Najšte- 
vilneje so bili zastopani slov. klubi, ki 
so se tudi edini resno pripravili za to 
skupščino. Skupščina je potekla v naj
lepšem redu; skoro vsi sklepi so bili 
stvorjeni soglasno.

Skupščina je sprejela sledeče zahte
ve odnosno predloge slov. klubov:

1. Anuliranje vseh sklepov zadnje 
redne glavne skupščine saveza, med te
mi v prvem redu diskvalifikacija gg. 
Bal tesarja in Bugarskega.

2. Istočni in zapadni hazena podsa- 
vez se imenujeta odslej zopet beograd
ski in ljubljanski.

3. Ustanovitev podsaveza v Zagrebu.
4. Priključitev dela Medjimurja • k 

Lhp-u.
5. Črtanje vseh klubov, ki nimajo

več aktivnih haz. družin, iz članstva sa
veza. 'L

6. Takojšnje sklicanje izredne glav. 
skupščine Zhs-ov.

7. Sprememba sistema podsavezne- 
ga prvenstva. — Doslej je bila prvenst
vena sezona koledarsko leto, odslej pa 
se bo igrala v jeseni in pomladi, tako 
da se zasigura sigurno odigranje držav
nega prvenstva, ki je bilo doslej vsako 
leto ogroženo.

8. Določitev sistema držav, prven
stva. (Igralo se bo v dveh grupah. Prvo 
grupo bodo tvorili klubi: Atena, Con- 
cordia, Ilirija in Mura; drugo grupo pa 
Jugoslavija, BSK, Jedinstvo in Viktoria. 
Finalista igrata po dvojnem cup siste
mu.)

9. Sprememba igralnih pravil v toli- 
ko', da se poveča igrišče od 48X32 na 
54^60X36,' gol prostor pa od 4X8 na 
6X10.

10. Uvedba energične akcije pri pro
svetnem ministrstvu, da se dovoli učen
kam srednjih in meščanskih šol igranje 
bazene v športnih klubih.

O ostalih sklepih skupščine bomo 
poročali prihodnjič.

RESTAVRACIJA
SLON
LJUBLJANA

Shajališče vseh domačih in 
tujih športnikovi — Izborna 
kuhinja! — Izbrana vina! 

Zmerne cene!

Zimski sport
SMUŠKO DELO V BEGUNJAH.
Smučarski klub Begunje je priredil v 

nedeljo 8. marca 1931 popoldne interno 
tekmo na gorski progi 15 km, da pre
izkusi članstvo, koliko je doseglo s tre
ningom letošnjo zimo. Progo je zapa
del 10 cm visok pršič in je še ves čas 
tekme močno snežilo. Startalo je 12 tek
movalcev, na cilj došlo 8. Odstopiti so 
morali 4, ker so polomili smuči ali po
trgali jermena. Doseženi so bili -sledeči 
časi: L Brejc Vinko 1:33.50, 2. Resman 
Jožef 1:34.45, 3. Resman Jožef 1:37.29. 
Razlika med prvim in zadnjim točno 20 
minut. Prvi trije so prejeli od kluba 
okusno izdelane diplome, ki jih je iz
delal član kluba. Prvi je prejel kot darilo 
nove smuči. Prejšnjo nedeljo dne 1. 
marca 1931 so tekmovali šolski otroci 
na progi 2 km. Tekmovalo je 9 dečkov 
bd 6.—14. leta, najkrajši čas 13 minut. 
Tekmo mladine je oviral hud veter in 
sneg.

Z obema tekmama se je močno dvig
nilo zanimanje za .ta lepi šport. Prihod
njo zimo pa namerava klub prirediti • 
medklubsko tekmo. Otvoritev smučar
ske koče pa se izvrši še to pomlad.
SMUČARSKI TEČAJ NA STANIČEVI 

KOČI PO VELIKI NOČI.
Tečaj prične 7. aprila. Vežbanje na te
renu v okolici traja do naslednje nedelje 
12. aprila. Drugi teden tega tečaja, t. j. 
od 13. do 19. aprila se vrši izlet čez Tri
glavsko pogorje z namenom, da začet
niki na vežbališču pridobljeno znanje 
praktično uporabijo tudi v terenu, ter 
imajo udeleženci obenem tudi priliko po- 
smukati najlepše predele naših visokih 
planin v višini od 1500 m do 2600 m,' in 
to v spremstvu strokovnega vodje. Ker 
se je že prijavilo več udeležencev, sc bo 
ta izlet vršil v več skupinah po 8 oseb. 
Cilj izleta je Bohinj. Izhodišče Staničeva 
koča, čez Kredarico na Aleksandrov 
dom — Šmarjetna glava — sedlo Dolič 
— Hribarica — Debeli vrh — Lazarsko 
Preval — plan. Laze — plan. pri Jezeru, 
kjer je dvadnevni odmor. Odtod se vrši 
izlet na Pršivec ali na Tičarico. Po od
moru dalje na plan. Dedno polje — plan. 
Ovčarija — za Tičarico na Kanjavec — 
dolina za Jezeram, tam zopet odmor ter 
izleti na Kal — Lanževica ali na plan. 
Olševnik nad Bohinjskim jezerom. Zad
nji dan čez Lanževico ali Komno na Bo
gatin ter pod tem in pod Kukom, Po
drto goro in Škrbino na plan. Vogel ter 
sestop v hotel Zlatorog ob Bohinjskem 
jezeru. (Eventuelne varijante na tem iz
letu se spremene ali določijo v spora
zumu).

Tečajniki naj ponesejo s seboj pre
obleko (perilo), steklenice, maže za 
smuči (za suh in moker sneg ter Skare),

vazelin, očala, mast za čevlje, rezervne 
dele stremen; psi za hojo navzgor niso 
neobhodno potrebni, pač pa je previd
nost, če se ima s seboj malo orodje za 
popravilo in rezervna konica. Koče so 
preskrbljene z vsem. Odej ne s seboj 
jemati.

Prijave sprejema SPD v Ljubljani ali 
pa naj se pošljejo naravnost na Bitenc-a 
v Mojstrano za Staničevo kočo.

Skupni odhod iz Ljubljane bo najav
ljen v dnevnikih, oziroma naj se posa
mezniki javijo v Mojstrani pri Gregor 
Lahu za informacije in da jim prideli no
sača.

Tečaj vodi nastavnik JZSS, g. Janez 
Kveder.

Službene objave
USTANOVNA GLAVNA SKUPŠČINA 

JESENIŠKEGA PODSAVEZA.
Sklicujemo ustanovno glavno skup

ščino »jeseniškega zimsko-sportnega 
podsaveza« za dan 19. aprila na Jeseni
cah v hotelu Triglav ob 10. uri do
poldne. Pravico udeležbe imajo vsi klu
bi Gorenjske ki so člani Saveza. Vsak 
klub more poslati 2 delegata, ki morata 
imeti pismeno polnomočje, število gla
sov pa imajo klubi v smislu pravil. 
Pravila so bila objavljena v Športnem 
listu ter so za vse podsaveze enotna.

Morebitne predloge morajo poslati 
klubi do 15. t. m. na JZSS.

Dnevni red:
L Pozdrav predsedstva.
2. Predlog pravil.
3. Volitev odbora.
4. Sestava programa za sezono 

1931-32.
5. Slučajnosti.

Jugoslov. zimskošportni Savez.

USTANOVNA GLAVNA SKUPŠČINA
LJUBLJANSKEGA PODSAVEZA.
Sklicujemo ustanovno glavno skup

ščino Ljubljanskega zimskošportnega 
podsaveza za dan 20. aprila ob 20. uri 
v damski sobi kavarne Emona v Ljub
ljani. Pravico udeležbe imajo vsi klubi 
Saveza, ki se nahajajo v okolišu Ljub- 
l.ane (izvzemši Gorenjsko, sicer nekda
nji obseg ljubljanske oblasti). Vsak klub 
more poslati 2 delegata, ki morata pis
meno polnomočje predložiti, število 
glasov imajo klubi v smislu pravil, ki 
so bila objavljena v Športnem listu.

Dnevni red obsega:
1. Pozdrav predsedstva.
2. Predlog pravil.
3. Volitev odbora.
4. Sestava programa za sezono 

1931-32.
5. Slučajnosti.
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Morebitne predloge je poslati na 
JZSS do 15. aprila.

V svrho potrebnega razgovora s klu
bi sklicujemo sestanek vseh klubov iz 
Ljubljane na dan 10. t. m. v damski sa
lon kavarne Emone ob 20. uri.

Jugoslov. zimskošportni Savez.

Službeno iz LHP
(Iz seje u. o. z dne 30. marca.).
Podsavezno prvenstveno tekmova

nje sei izvede po okrožjih. Ustanavljata 
se zato 2 okrožji, in sicer mariborsko 
in ljubljansko. V ljubljanskem okrožju 
igrajo klubi: Ilirija, Atena, Celje, Sava. 
Po žrebanju se odigrajo te tekme sle
deče:

26. aprila: Sava:Atena, Celjedlirija.
2. maja: Atena:Celje, Sava-.Ilirija.
10. maja: Ilirija:Atena, Celje:Sava.
Tekme se odigrajo na igrišču prvo- 

imenovanega pod lanskimi pogoji. Fina
lista okrožij igrata dve tekmi, vsak po 
eno na lastnem igrišču.

Tajnica.

Službeno iz LPP
Iz seje upravnega odbora dne 11. 

marca:
Na znanje se vzame dopis SK Iliri

je z dne 10. marca in odobre se interna 
klubska tekmovanja dne 21. in 22. mar
ca v zimskem kopališču; za LPP se 
delegirata na prireditev gg. Kramaršič 
in Pevalek.

Verifikacije za ISSK Maribor: Pa
cher Irma, Gala Gojmir, Kožuh Marijan.

Iz seje upr. odbora dne 28. marca:
Na izr. glavno skupščino JPS dne 

29. marca se delegirata gg. dr. Lapaj
ne in Kramaršič.

Verifikacije za SK Ilirija: Wilfan 
Draško, Uršič Adolf.

V smislu § 25 podsaveznih pravil se 
črta iz upr. odbora blagajnik g. Tuma 
Ostoj zaradi neopravičenega izostajanja 
od sej; njegove posle prevzame član 
upravnega odbora g. Seunig Jože.

Ugodi se prošnji ISSK Maribor za 
povračilo svojčas predpisanih mu potnih 
stroškov za dva podsavezna delegata 
v Maribor ter se mu povrne znesek, ki 
ga je založil na podsavezni skupščini 
dne 30. oktobra m. 1.

Odobrijo se ukrepi predsedstva v 
zadevi dopisa Uprave policije v Ljublja
ni št. 22-351 in samolastne objave gg. 
inž. Debelaka in Marca v »Jutru« z dne 
26. marca ter se sklene vložiti rekurz 
pri kr. banski upravi in energično in
tervencijo JPS-a.

Pöschl 1. r„ tajnik.

Lahka atletika
Agilni SK Železničar je priredil 29. 

t. m. prvo 1. a. prireditev v sezoni, 
cross-country tek za prvenstvo mesta 
Maribora na progi 7.600 rn. Start in cilj 
sta bila na igrišču Rapida, proga je vo
dila po poljih do Slovenske Kalvarije in 
nazaj preko Radvanja. Prijavljenih je 
bilo 24 atletov; slabo vreme, naletajoči 
sneg in občuten mraz pa je mnoge pre
strašil ter je radi tega startalo samo 8 
tekačev ,od katerih jih je 6 pasiralo cilj. 
Prvenstvo si je tudi letos priboril znani 
tekač SK Železničarja. Podpečan, v ča
su 29:15.2, vendar po težkem boju z 
mnogo obetajočim klubskim; kolegom 
Stranbom, ki je prispel le desetinko se
kunde pozneje na cilj.

Sledili so: 3. Heller (Rapid) v času 
31.30,2: 4. Tinta (ISSK Maribor), 32,5.1; 
5. Rak (Žel.) 33,1; 6. Zinotti 33,34.5.

Organizacija prireditve je bila v ro
kah gg. Fišer, dr. Jettnar, Drobnič, ter 
je poslovala brezhibno. Proga je bila 
dobro izbrana in točno markirana. — 
Zmagovalec je drugič prejel prehodno 
darilo kip tekača, drugo in tretje placi- 
rani pa kolajne.

Tenis
PRED OTVORITVIJO TENIS SEZONE.

Številne pristaše tega lepega športa 
bo gotovo razveselila vest, da se bode 
okrog Velike noči začelo z igranjem 
pod Cekinovim' gradom, kjer je Ilirija 
razširila svoj prejšnji prostor in pove
čala število igrišč od štiri na devet. Ra- 
zun tega je postavljena nova velika 
klubska garderoba, ki nudi ves kom- 
fort. Vsa preureditev je tako popolna, 
da bo mestu Ljubljani služila v čast, ker 
bodo novi prostori, ki leže pod vznož
jem tivolskega gozda in je oddaljenost

zelo skrajšana, ker se bo tik pred vho
dom na tenis prostore ustavljala elek
trična cestna železnica, med prvimi v 
naši državi.

Razširjenje prostorov je bila vseka
kor nujna potreba, z ozirom na veliko 
zanimanje, kar je povsem razumljivo, 
če upoštevamo, koliko koristi ta sport 
zdravju in to brez opasnosti, ki se pri 
drugih športih čestokrat dogaja, kakor 
tudi če upoštevamo to, da lahko goji ta 
sport vsak že od mladeniške dobe do 
visoke starosti.

Ilirija je pri tem polagala največ 
pažnje na higijeno in komfort. Gardero
ba, ki je ločena za dame in gospode, je 
prostorna in je povečano tudi število 
omar za shrambo rekvizit. Poleg tega 
so napravljene nove prhe za osveženje 
po igri ter je poskrbljeno z dobrim buf- 
fetom. V' kratkem bo montirana tudi 
stena za treniranje, to je za vežbanje 
udarcev in obvladanje žog, kar bo mar
sikomu pripomoglo do napredka.

Največja novost za Ljubljano in v 
dobrobit igračem je pa vsekakor po
vsem na novo uvedeni sistem igranja, 
to je, da bode vsak imel na razpolago

Pri olimpijskih nogometnih tekmah 
v'Parizu 1. 1924 je bila velika senzaci
ja; prvič se je pojavilo moštvo iz Juž
ne Amerike. To moštvo je zastopalo 
uruguajske barve in je v petih igrah 
porazilo evropske protivnike. Doseglo 
je neoficijelno svetovno prvenstvo z re
zultatom 20:2. Črnca Andradeja, desne
ga tekača Uruguajcev in Petrone.a. 
srednjega napadalca so slavili kot umet
nika žoge. kakršnih svet še ni videl. V 
vseh časopisih so opisovali igro ekso
tičnega moštva kakor novo odkritje.

Kakor znano, igrajo Evropejci že 
dalje časa nogomet kakor Jugoameri- 
kanci in tako je res nekaj posebnega, 
da so le-ti zmagali na turnirju, na ka
terem sicer Angležev ni bilo, tako od
ločno. Da zmaga ni bila le slučajna, so 
dokazali Uruguajci pri olimpijskih igrah 
v Amsterdamu, Jugoamerikanci imajo 
za nogomet posebne psihične in fizične 
zmožnosti; ne le Uruguajci, tudi Argen
tinci so odlični nogometaši, saj so le 
ti igrali s prvimi najprej neodločno 1:1, 
pozneje pa so podlegli z razliko 2:1 in 
so dosegli drugo mesto.

Športno in tudi politično časopisje 
se je bavilo s temi rezultati in nastale 
je vprašanje:

Alj je nogomet stvar nadarjenosti?

Gb tem vprašanju so hoteli ugotoviti, 
kakšne in katere lastnosti imajo Uru
guajci — sploh, čemu je pripisovati nji
hove uspehe? Prišli so do zaključka, da 
ni bila merodajna izredno dovršena 
tehnika Andradesa, Petroneja ali vra
tarja Mazralija, tudi ne hitrost, podjet
nost in borbenost posameznih igralcev, 
temveč dejstvo, da je tvorila enajste
rica harmonično enoto izborno vigrano 
in odlično trenirano, ki je pri svojih ak
cijah napravilo vtis da je vodi le ena 
glava, da deluje kakor ura.

Danes drži, da je skupno igranje 
za nogomet najvažnejši pogoj za uspeh. 
Vendar je zanimivo, da ni virtuoznost 
v tehniki pri nobeni igri tako razvita 
kakor pri nogometu. Že leta in leta sla
vijo Španci svojega Zamorro. vratarja 
»Real Madrida«, kot narodnega junaka. 
On je skoraj popularnejši kakor mata
dorji bikoborbne arene. Hanne Sobek, 
srednji napadalec berlinske »Hertha- 
BŠC« je bil pred kratkim v nekem du-

Neznanje pravil je dostikrat povod 
neljubim incidentom na naših nogomet
nih igrišč. Naš list se je zaradi tega 
odločil, da bo od časa do časa prinašal 
odlomke posameznih nogometnih pravil 
in njih razlago. S tem bo pomagano 
predvsem igralcem in publiki, v veliki 
meri pa tudi sodniškim kandidatom, ki 
se pripravljajo na izpit.

Ne bomo prinašali samo suhoparna 
pravila, naš glavni namen je razlaga, ki 
bo vsakomur razumljiva, V boljše razu
mevanje nekaterih pravil, bomo objav
ljali tudi nazorne skice, predvsem ta
ke, tičoče se foulov, off-sidea itd.

Danes prinašamo § 1 oziroma njega 
prvo točko, ki govori o številu igralcev:

prostor za igranje in to lahko vsak dan 
in ob vsakem času. Vsled tega novega 
sistema ne bo treba igralcu:, da je vezan 
na svoje ure, temveč bo ob vsakem 
prostem času lahko igral, vsled’ česar 
mu je brez dvoma zasigurano hitrejše 
napredovanje v tem sportu.

Kljub velikanskim investicijam — 
poleg tega pa ogromnim udobnostim, 
katere nudi klub igralcem, pristojbine za 
igranje niso povišane, temveč celo zni
žane, tako da bo tenis brez dvoma so
razmerno najcenejši sport.

Pristojbine za celo sezono so sle
deče:

za člane kluba 300 Din. 
za nečlane kluba 350 Din, 
za dijake-člane 120 Din, 
za dijake-nečlane 160 Din,

plačljivo v dveh zaporednih mesečnih 
obrokih. Istotako je uveden nov način 
plačevanja pristojbin za pobiranje žog 
in sicer preko kluba.

Poedine prijave ali v skupinah je 
čimpreje pismeno nasloviti na:
»Tenis sekcija SK Ilirija, Ljubljana, ka

varna Evropa«.

najskem listu nazvan kot Berliner Fuss- 
ball-Herrgott. V Nürnbergu je Heinrich 
Stuhlfauth, poznani velikanski vratar 
tamošnjega moštva FC Nürnberg, naj
popularnejši mož v mestu. Ko je bil 
Madžar Alfred Schaffer na višku svojih 
zmožnosti, je dobil ime »kralj nogome
ta«. Angleški profesijonalni klub Chel- 
sea, je kupil pred kratkim srednjega 
napadalca Hugha Gallagher-ja za 
ogromno vsoto 10.000 funtov šterlin- 
gov; veliko angleških profesionalnih 
klubov je žrtvovalo podobne vsote, da 
so si zasigurali talentirane igralce in 
kako okrepili ter izboljšali lastno mo
štvo.

Ako se toliko žrtvuje za izredne no
gometaše in ako se pogosto od tako da 
leč transportirajo, tedaj je brez dvo
ma, da zahteva igranje nogometa po
sebno talentiranih ljudi. Gotovo je, da 
se more zdrav in pravilno razvit človek 
ž vztraznim treningom in pod vodstvom 
spretnega trenerja sčasoma priučiti teh
ničnih fines nogometa. Prav tako se 
lahko priučimo s pridnostjo igranja na 
klavir ali violino ali hitrega tipkanja 
s pisalnim strojem. Vendar sta bila Ru
binstein in Paderewski le zato: velika 
klavirska virtuoza, — Paganini in 
Kreisler le zato nedosegljiva mojstra 
violine, ker sta bila izredno nadarjena, 
ker jih je njiju genij dvignil čez vse 
ostale. In tako lahko rečemo, da ob
stoja neke vrste genijalnost tudi v no
gometni umetnosti. V mislih imamo na
darjenost ki je ne moremo nadomestiti 
niti s pridnostjo, niti s popolno tehni
ko, z obvladanjem telesa, s hitrostjo 
ali borbenostjo. Absolutno nadarjenost 
je slutil, kdor je že videl genijalnega 
srednjega napadalca G. O. Smitha od 
kluba Corinthiano1, kako dirigira svoji 
enajstorici v borbi. On ne igra za sen
zacije željno ljudstvo na galeriji, mu ni, 
da bi imponiräl s spretnim varanjem na
sprotnika ali z odličnim driblanjem, 
Smithu ni za ploskanje publike; vsak 
mož mora biti na svojem mestu in on 
vodi borbo kakor vojskovodja. Neopa
ženo spozna slabe strani nasprotnika in 
mojstersko zna organizirati napad. Ko 
zmaga njegovo moštvo, imaš vtis, da 
je bila zmaga izvojevana igraje; ni bi
la plod telesne ali tehnične premoči, 
temveč plod taktike, t. j. duševne pre
moči.

Tekma se ne sme odigrati z več kot 
tl igrači na vsaki strani.

Določitev je kratka, vendar vsebuje 
več, kakor bi marsikdo mislil. Poglejmo:

Sodnik sme dati znak za začetek še
le, ko se je prepričal, da nima nobena 
več kot 11 igračev in da je nastopilo 
na obeh straneh najmanj 8 igračev.

Kaj se pravi »nastopiti«? V dresu 
biti prapravljen.

Sodnik mora gledati tudi: 1“ da so 
igrači enotno oblečeni, 2. da se obe 
moštvi jasno razlikujeta medsebojno in 
3. da se razlikujeta oba vratarja jasno 
od svojih tovarišev, kakor tudi od na- 
sportnih igračev.

Sodnik naj pozove igrača, ki ni na
stopil v takem dresu kot njegovo mo
štvo, da to nemudoma popravi. Ako se 
to ne izvrši tako, da se sodnik ne more 
zmotiti, ga lahko sodnik po pričetku igre 
odstrani z igrišča in ga mora prijaviti 
podsavezu. V slučaju, da se moštvi do
bro ne razlikujeta, mora menjati dres 
moštvo, na čigar igrišču se igra. Sod
nik ne more soditi tekme, pri kateri 
obstoji nevarnost, da ne bo razlikoval 
igračev.

Ako se vratarja jasno ne razliku
jeta od svojih in nasprotnih igračev, ne 
sme sodnik pričeti igre. Kakor hitro ne 
obstoja možnost, da se v vsakem tre
nutku takoj vidi ali se je v kazenskem 
prostoru dotaknil žoge z roko vratar 
ali drug igrač, je sojenje nemogoče.

Opazi li sodnik pred pričetkom tek
me, da je nastopilo moštvo z več kot 
11 igrači, ne more pozvati poljubnega 
igrača, da gre z igrišča, temveč pozo
ve kapitana moštva, da zmanjša mo
štvo na predpisano število. Ako spora
zum ni mogoč, se tekma ne more vršiti.

Določitev, da se ista tekma ne sme 
odigrati z več kot 11 igrači obsega ob
enem tudi, da ni dovoljeno izmenjavati 
igračev. Od tega določila-so mogoče iz
jeme v prijateljskih tekmah, vendar le v 
slučaju, da sta se za to dogovorila oba 
kapitana pred tekmo. Tozadeven spora
zum lahko' velja za ves čas tekme, omeji 
se ga pa lahko tudi za gotov čas n. pr. 
izmenjava je dovoljena samo do 20 mi
nut pred koncem. Od te določitve se 
lahko izvzame vratarja s tem, da se 
določi, da velja izmenjava do zaključ
nega žvižga.

Izključen igralec je izključen za ves 
čas tekme, nadomestiti se ga ne more 
tudi. ako bi oba kapitana prosila sodni
ka za dovoljenje. Izključitev igrača ni 
samo osebna kazen za nesposobnost, 
temveč je tudi kazen klubu zaradi za- 
nemarjan.a v njegov delokrog spadajo
če vzgojne dolžnosti.

Pravice, da sme moštvo nastopiti z 
11 igrači, se ne more odvzeti. Moštvo-, 
ki ni nastopilo z 11 igrači, more nado
knaditi igrače do predpisanega števila 
do zadnjega trenutka igre.

Igrači, ki nastopijo pozneje in oni, ki 
so igrišče zapustili in se zopet vrnejo. «C 
morajo, preden posežejo v igro, javiti 
sodniku — v nasprotnem, slučaju se 
smatra to kot nesportnost. Sodnik pa ne 
sme razveljaviti kake akcije, ako se 
igrač ni prijavil. Vsak igrač, ki pripada 
enemu izmed nastopajočih moštev, Je 
vedno upravičen, da nastopi in so tudi 
vse njegove akcije podvržene pravilom 
in veljavne, tudi ako se ni prijavil. Vze
mimo na pr., da se je tak igrač hote do
taknil žoge v kazenskem prostoru z ro
ko, je zakrivil 11 m. Navzlic temu je 
sodnik upravičen, da kaznuje igrača, 
ki se ni prijavil — predvsem pa opomni. 
Pri tem ni treba ustaviti igre, ako do
tični ni zakrivil še kaj drugega. Kaj bi 
to bilo? Dotični igrač bi lahko takoj pri 
svojem vstopu opravil kako akci;b, ki bi 
prinesla njegovemu moštvu prednost, 
n. pr. da odvzame nasprotniku žogo in 
mu s tem pokvari šanso. Ta prednost 
športno ni upravičena — sodnik lahko 
zaustavi igro in igrača opominja. Igra 
se potem nadaljuje s sodnikovo žogo 
(Schiedsrichterball — sodnik meče žo
go). —

Igrač, ki hoče zapustiti igrišče, mora 
to javiti sodniku. Obstojata dve izjemi: 
L pri vidni blesuri, 2. ako se to izvrši 
v namenu, da se igrač umakne iz off- 
sidea.

Odstop je dovoljen le pri dobro raz
vidni blesuri. Ako igrač dvomi, da sod
nik blesure ni opazil, se mora javiti sod
niku in ga prositi za odstop z igrišča, 
ker se sicer izpostavi nevarnosti ne
športnega postopanja in opomina.

V splošnem bo sodnik odstop vedno 
dovolil, ne pa, če bo videl, da je temu 
vzrok kak nešportni motiv, n. pr. prepir 
z lastnimi igrači. V tem slučaju igrač ne 
sme zapustiti igrišča. Ako se to kljub 
teinu zgodi, je zagrešil igrač grobo ne
sportnost — zopetnega vstopa se mu ne 
dovoli več.

Zgodi se lahko, da zapusti več igra
čev istega moštva igrišče, da je torej 
manj kot za začetek predpisan minimum 
8. Sodniku zaradi tega še ni potrebno 
zaključiti igre. Če se število še bolj skr
či, je stvar sodnika, da odloči ali naj 
se igra nadaljuje. Prekinil bo igro šele 
tedaj, ko bo smatral, da o kaki športni 
tekmi ni več govora.

Telesne in duševne sposobnosti 
v nogometu

Odlomki iz nogometnih pravil


